

MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE
INSPECTORATUL ȘCOLAR AL JUDEȚULUI SUCEAVA
ȘCOALA GIMNAZIALĂ „ȘTEFAN CEL MARE” CÂRLIBABA
COMUNA CÂRLIBABA, JUDEȚUL SUCEAVA
TEL/FAX: 0230-575806 e-mail: scoala_cirlibaba@yahoo.com



ȘCOALA GIMNAZIALĂ "ȘTEFAN CEL MARE" comuna CÂRLIBABA, Jud. SUCEAVA	
Nr. 1805	INTRARE
	1.10.2019
IEȘIRE	
Nr. /	

TABLOUL DE BORD AL DIRECTORULUI DE UNITATE ȘCOLARĂ

DATE GENERALE DESPRE ȘCOALĂ

DIRECTOR: prof. gradul I Țăran Crina-Manuela

Secretar: Starzî Daniela

Contabil: Bănnărcan Nicoleta-Maria

1. Istoricul școlii

Prima atestare documentară despre existența unei școli în satul Cîrlibaba fost înainte de primul război mondial, din timpul Imperiului Austro-Ungar, așa cum reiese din documente existente în arhiva școlii. În acea perioadă existau două clădiri, una în Cîrlibaba nouă și o clădire la confluența Bistriței Aurie cu râul Țibău. Aceste clădiri au fost distruse împreună cu documentele existente în arhiva lor. Nu se cunoaște cu exactitate când au fost înființate aceste clădiri, dar tinând cont că locurile au fost populate prin anii 1775-1779, e de presupus că școala e mai veche decât amintirile celor mai vârstnici locuitori.

Imediat după terminarea primului război mondial și după înfăptuirea Marii Uniri, locuitorii comunei Cîrlibaba care au trecut prin greul războiului-dovadă fiind tranșeele și mormintele ostașilor care se găsesc astăzi în munții din împrejurimi-au hotărât construirea unei școli.

Clădirea, existentă și astăzi-corpul vechi al școlii-a fost începută în anul 1920 și dată în folosință în anul școlar 1924-1925.De atunci există și documente în arhiva școlii noastre

Ca director a fost numit Ast Robert-învățător cu definitivat, obținând gradul II în anul 1934.El a predat la clasele III –IV.Claselor I și a II-a au fost conduse de învățătoarea Minodora Andreica.Situația populației școlare se prezenta astfel:

CLASA	NUMĂRUL DE ELEVI
I	40
a II-a	29
a III-a	25
a IV-a	17
a V-a	10
a VI-a	9
a VII-a	2

Primul elev înscris în catalog, în anul 1925, se numea Bogdan Anton-român.Acesta alături de alți copii români, la sfârșitul anului erau neșcolarizați, probabil distanța față de școală era mare, iar majoritatea populației locuia pe vârfurile muntoase și nu în depresiune care era locuită de o populație predominant germană parțial evreiască.De altfel, din elevii care au frecventat cu regularitate cursurile, primul se numea Gotner Franț-etnic german.

Între 1939-1949, au fost vremuri grele, război, majoritatea populațiilor de etnie germană a plecat, iar numărul copiilor a scăzut.Învățământul din acea perioadăse făcea în limbile română, germană și ucraineană.

Din 1960 școala a fost condusă de domnul Marfiuc, a cărui spirit gospodăresc se vorbește și astăzi în Cîrlibaba.

În anul școlar 1960-1961 se înmatriculează 201 elevi, repartizați în 7 clase.Tot atunci amenajează și 2 cabinete școlare-cel de matematică-fizică-chimie și cel de istorie-geografic-științele naturii.De asemenea, în 1960 se înființează biblioteca școlii cu un număr de 2500 de

volume. În această perioadă populația școlară înregistrează o creștere numerică atât în centrul comunei cât și în sate, unde se dau în folosință mai multe școli cu clasele I-IV.

În anul 1954 se deschide o școală cu clasele I-IV la Iedu. În anul școlar 1960-1961 se deschide în folosință noua școală cu clasele I-IV, Țibău, iar în anul 1965-1966 se deschide școala de la Valea Stăni și o mică școliță în colonia Șesuri. Se desființează școlița de pe Pleta în 1966.

Cu toate că școlile cu clasele I-IV ofereau condiții bune pentru desfășurarea procesului de învățământ, problema mare se punea în cadrul ciclului gimnazial unde elevii aveau de parcurs o distanță mare de la domiciliu la școală. Astfel în 1965 este deschis un internat cu 40 de locuri și o cantină care a funcționat până în 1988, când au fost desființate din lipsă de fonduri. Comparând populația școlară din 1960 care era de 201 elevi cu cea din 1970 se constată mai mult decât o dublare, aceasta fiind de 494, fapt care impune construirea unui local de școală cu 10 săli de clasă în care cabinete, 2 laboratoare și birouri.

Școala nouă este inaugurată în anul școlar 1974-1975, funcționând cu clase paralele în 2 schimburi, iar după 1980 și clasele a IX-a și a X-a. În această perioadă s-a desfășurat o amplă campanie de școlarizare prin învățământul fără frecvență și seral acelor care din diferite motive nu aveau terminate cele 8 clase obligatorii (în 1989 funcționa clasa a IX-a cu un număr de 47 de elevi la învățământul seral).

Din anul 2001 școala din Cîrlibaba se numește "Ștefan cel Mare", având arondate următoarele unități:

- Școala cu clasele I-IV, Valea Bistriței;
- Școala cu clasele I-IV, Țibău;
- Școala cu clasele I-IV, Iedu;
- G.P.N., Cîrlibaba;
- G.P.N., Valea Bistriței;
- G.P.N., Țibău;
- G.P.N., Iedu.

În anul școlar 2019-2020 Școala Gimnazială "Ștefan cel Mare", Cîrlibaba funcționează cu 198 de elevi, 46 de elevi înscriși la ciclul preșcolar, 85 de elevi la ciclul primar și 67 elevi la ciclul gimnazial.

Din toate unitățile arondate a mai rămas:

- G.P.N., Cîrlibaba.

La nivelul unității școlare există un cadru propice formării și dezvoltării personalității elevilor realizat de cadre didactice, comunitate locală, elevi și părinți. De la dărea în folosință a noului local s-au realizat mari progrese în dotarea didactico-materică în calitatea resurselor umane, toate reflectate în calitatea actului pedagogic. Localul școlii a fost dotat cu încălzire centrală, apă curentă, grupuri sanitare, geamuri și uși termopan, mobilier nou, toate acestea datorită unei colaborări fructuoase între școală-comunitate-autorități locale.

Activitățile predominante sunt: creșterea animalelor și exploatarea și industrializarea lemnului. Fondul forestier ocupă 75,3 % din structura fondului funciar al comunei, atrăgând forța de muncă. Terenurile agricole cultivate ocupă 20% din structura fondului funciar.

Populația activă este de 38% din populația stabilă, elevii și studenții 25% din populația inactivă. În totalitate populația aparține cultural- lingvistic limbii române.

Curriculumul nucleu oferă egalitatea șanselor elevilor în contextul învățământului primar, întrucât programele școlare pe discipline cuprind competențe generale, competențe specifice, modalități de realizare și standarde curriculare de performanță obligatorii pentru toate nivelurile de învățământ.

Curriculumul la decizia școlii vine să completeze curriculumul nucleu prin diversificarea modalităților de învățare până la acoperirea numărului minim de ore pe săptămână, pe disciplină și pe an de studiu în contextul economic actual. Disciplinele opționale s-au ales împreună cu cadrele didactice, elevii și părinții.

Educația omului modern este o problemă de mare dificultate și o sarcină extrem de importantă. Este un subiect capital pentru toți oamenii care se preocupă să îmbunătățească lumea de azi și să o pregătească pe cea de mâine. În acest colț neasemuit de țară, unde la tot pasul stau mărturie realizările strămoșilor, sunt nenumărate motivele istorice și culturale care pot determina ca la mai vechile unități școlare să-și deschidă drum în istorie – o școală.

Dinamica societății contemporane impune o permanentă orientare a școlii în pregătirea elevilor în acele domenii care să le permită ulterior o cât mai bună integrare și o mai mare mobilitate socială.

În prezent, un număr de 186 elevi, cuprinși în 12 clase sunt atent îndrumați de 8 profesori, 5 învățători și 3 educatoare, continuând afirmarea acestei unități școlare așa cum au făcut-o în toți cei 94 de ani de existență.

2.OFERTA EDUCAȚIONALĂ

Fișa de identificare a unității de învățământ preuniversitar

Nivelul de învățământ: preșcolar, primar și gimnazial

Denumirea unității de învățământ: ȘCOALA CU CLASELE I-VIII "STEFAN CEL MARE" CÎRLIBABA

Adresa: STR. PRINCIPALĂ, NR. 56, LOC. CÎRLIBABA, JUD. SUCEAVA

TEL. 0230575806

FAX. 0230237564

E-mail: scoala_cirlibaba@yahoo.com

Director: PROF. Țăraș Crina Manuela, grad didactic I

felul numirii: pe post : contract, concurs

scut de numire: ORDIN NR: 1600/21.12.2016

Forma de învățământ: zi

Durată: 8 ani

Nr. clase / grupe pe an de studiu /Nr. total copii (pe fiecare școală)

INVĂȚĂMÂNT prescolar ZI	51 de preșcolari mare mică mijlocie	51 de preșcolari 1 grupe 1 grupe 1 grupe
INVĂȚĂMÂNT primar	5 clase Clasa P Clasa I Clasa a II-a Clasa a III-a Clasa a IV-a	71 de elevi 14 elevi 14 elevi 12 elevi 14 elevi 17 elevi
INVĂȚĂMÂNT gimnazial	5 clase Clasa a V-a Clasa a VI-a Clasa a VII-a Clasa a VIII-a	64 de elevi 1 clasă- 17 elevi 1 clasă- 16 elevi 1 clasă- 15 elevi 1 clasă- 16 elevi

Nr. de elevi / copii pe clase: 186 de elevi/12 clase

Nr. total de cadre didactice: 16 cadre didactice

calificate: 13 (8 profesori + 5 învățători+ 3 educatoare)

necalificate: 1